

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX  
1951 год  
СЕНТЯБРЬ  
21  
ПЯТНИЦА  
№ 223 (7287).  
ЦЕНА 20 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Подписывайтесь под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами! Стойте на страже дела мира!

## Отличную зябь — на весь яровой клин!

Центральный Комитет партии в постановлении о работе Кемеровского обкома ВКП(б) поставил перед партийными, советскими и сельскохозяйственными организациями нашей области задачу — добиться в ближайшие два-три года получения урожая зерновых культур в колхозах не менее 25 центнеров, а картофеля — 250 центнеров с каждого гектара. На выполнение этого ответственного задания, на получение в 1952 году высокого урожая должны быть мобилированы все силы сельских партийных организаций, вся кипучая энергия тружеников социалистического сельского хозяйства.

Богатый урожай будущего года закладывается сейчас, когда пахется зябь, засыпаются семенные фонды. Опыт многих колхозов и совхозов в этом году показал, что там, где были подготовлены земли для ярового сева, урожай, несмотря на неблагоприятные климатические условия, был значительно выше. В колхозе «Родина», Беловского района, на посевах, произведенных по парам и зябь, получен урожай 15 и более центнеров с гектара. Другое дело в колхозе «Красная звезда», Топкинского района. Здесь посев яровых проводился по невоспашке и с каждого гектара получено лишь 5—6 центнеров зерна.

Повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур немисливо без резкого подъема культуры земледелия. Однако во многих районах и колхозах подготовка земли для ярового сева в будущем году не уделяется нужного внимания. По данным на 15 сентября, план подъема зябь в колхозах области выполнен лишь на 14,3 процента. Особенно плохо пахнут зябь в колхозах Тисульского, Киселевского и Топкинского районов. При наличии богатой техники в этих районах срывается выполнение важного государственного задания, план подъема зябь выполнен от 4 до 7 процентов.

Крайне неудовлетворительно используется тракторный парк на вспашке зябь в Зарубинской, Булебакинской, Чебулинской и Усть-Сосновской машинно-тракторных станциях. Директора этих МТС гг. Ермачков, Малев, Насинкин и Милко безответственно относятся к выполнению договорных обязательств с колхозами. Они не контролируют работу тракторных бригад, проходят мимо фактов массовых простоев тракторов, не борются за выполнение сменных норм выработки каждым трактористом.

Слабо в этих МТС развернута массово-политическая работа среди механизаторов, занятых на вспашке зябь. В Усть-Сосновской МТС беседы в тракторных бригадах проводятся редко. Заместитель директора МТС по политической части тов. Хаваев почти не бывает в бригадах, не организует социалистического соревнования за успешное выполнение плана вспашки зябь.

Сигналы из колхозов области говорят о многочисленных фактах нарушения агротехники на вспашке зябь. В Черкасской МТС, Прокопьевского района, многие трактористы пахнут зябь мелко и плагуями без предлаужников. В колхозе имени Калинина трактористы Овчинников и Петунин допускают брак в работе, пахнут зябь на 12—16 сантиметров плагуями без предлаужников. Однако директор этой станции тов. Рыков и старший агроном тов. Блохин не борются с браком, а правление колхоза не контролирует работу тракторной бригады, принимает плохо обработанные земли с хорошей оценкой.

Во многих колхозах Полунского района сдерживается вспашка зябь потому, что несвоевременно с полей убирается солом.

В колхозе имени Калинина соломой лежит на площади более 300 гектаров. Это мешает работе по подъему зябь и ведет к порче кормов для колхозного стада. Районный отдел сельского хозяйства и его заведующий тов. Бенча не принимают мер к тому, чтобы в каждом колхозе были созданы необходимые условия для полного использования машин на вспашке зябь.

Важнейшее значение для повышения урожайности сельскохозяйственных культур имеет лущение стерни. В передовых МТС эта работа проводится одновременно с комбайновой уборкой. В Кемеровской МТС, например, взято более 3 тысяч гектаров стерни. Опыт показал, что лущение стерни и вслед за ней глубокая зяблевая вспашка плагуями с предлаужниками позволяют повысить урожай на 5—6 центнеров с гектара. Однако этот важный агротехнический прием используется не всеми МТС. В Барановской и Юргинской МТС лущение стерни не проводится. Здесь снова создаются условия для засорения полей.

Партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы обязаны взять под свой неослабный контроль работу по подъему зябь. Их долг — развернуть социалистическое соревнование механизаторов за безусловное выполнение плана подъема зябь в каждом колхозе и совхозе. Надо лущить каждой тракторной бригаде участки и лущение зябь, установить повседневной действенный контроль за использованием тракторов.

Восьмой пленум обкома ВКП(б), обсуждая постановление ЦК ВКП(б) о работе Кемеровского обкома партии, поставил перед механизаторами сельского хозяйства Кузбасса задачу — выработать в текущем году на каждый 15-сильный трактор не менее 550—600 гектаров мягкой пахоты. Однако это задание многие МТС не выполняют. В Беркуловской, Копелевской и Чумайской МТС средняя выработка на условный трактор составила лишь 250 гектаров.

Подъем зябь завершается сельскохозяйственный год. Партийные организации на селе должны так организовать работу, чтобы выполнить государственный план подъема зябь в каждом колхозе. Это позволит машинно-тракторным станциям выполнить план тракторных работ, заложить основы высокого урожая будущего года.

Советское правительство в целях поощрения механизаторов, занятых на вспашке зябь, установило для трактористов дополнительную оплату. За выполнение в течение 5 дней сменных норм трактористу начисляется дополнительно 40 процентов трудовой, а при выполнении сезонной нормы в установленный срок — 45 процентов трудовой к заработной плате на вспашке зябь.

Партийные организации МТС и колхозов обязаны разъяснить трактористам это решение правительства и мобилизовать их на выполнение и перевыполнение норм выработки.

Подъем зябь — важное звено в борьбе за высокий урожай будущего года. Только мобилизацией всех сил и средств труженики сельского хозяйства Кузбасса решат эту важную государственную задачу и обеспечат в 1952 году получение урожая зерновых не менее 25 центнеров, овощей и картофеля — 250 центнеров с гектара и этим внесут новый вклад в укрепление могущества нашей Родины — оплота борьбы за мир, демократию, социализм.

## РАПОРТЫ ПОБЕД

В отчете Председателя Совета Министров СССР И. В. Сталину хлеборобы Белорусской ССР сообщают, что они с честью выполнили свои обязательства. Досрочно, на 40 дней раньше, чем в прошлом году, выполнили план хлебозаготовок (без трещины). Пшеницы сдано на 40 процентов больше, чем на эту же дату в 1950 году.

Колхозы продолжают сдачу хлеба государству по врученным счетам за работы МТС.

Также досрочно выполнен план заготовок сена и семян кок-сагыза. В колхозах и совхозах республики увеличилось поголовье скота. Ведется работа по дальнейшему увеличению общественного поголовья скота, по подготовке к зиме, по заготовке необходимых кормов, строительству и ремонту животноводческих помещений.

Колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов Белорусской ССР заверили товарища Сталина, что под руководством партии Ленина—Сталина они обеспечат мощный подъем социалистического сельского хозяйства, будут и впредь бороться за дальнейшее укрепление могущества любимой Советской Родины, за полное торжество коммунизма.

## Многолюдный митинг на Цимлянском гидроузле

НОВО-СОЛЕНОВСКИЙ, 19 сентября. (ТАСС). Строители Цимлянского гидроузла завершили работы по подготовке к пропуску вод Дона через водосливную плтину. В связи с окончанием первого этапа работ, сегодня у котлована Цимлянского гидроузла состоялся многолюдный митинг строителей.

Митинг открыл начальник политотдела тов. Черкасский. Затем выступил секретарь Ростовского обкома ВКП(б) П. Н.

Пастушенко, поздравивший строителей гидроузла с замечательной производственной победой.

Участники митинга с большим воодушевлением приняли приветствие инициатора великих строек коммунизма товарищу И. В. Сталину.

После окончания митинга начальник строительства гидроузла тов. Баранов отдал по радио приказ о полной эвакуации котлована для завершения его работ.

## СОВЕТСКИЙ НАРОД НЕПОКОЛЕБИМ В БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО МИРА

### РЕЗОЛЮЦИЯ Кемеровской областной конференции сторонников сторонников мира

Кемеровская областная конференция сторонников мира горячо одобряет и единодушно поддерживает Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и решение Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Наша великая социалистическая Родина всегда была верным и непоколебимым борцом за мир, за укрепление дружбы между народами. Мировлюбивая политика Советского правительства вытекает из коренных, принципиальных основ советского общественного строя и жизненных интересов нашего народа, занятого мирным созидательным трудом по строительству коммунистического общества.

Трудящиеся Кузнецкого бассейна, как и весь многомиллионный советский народ, сознают, что в обстановке усиления угрозы новой войны решающее значение для сохранения мира приобретает активная борьба народных масс в защиту мира. «Мир будет сохранен и упрочен, — указывает товарищ Сталин, — если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие, колхозники, работники МТС и совхозов области полны решимости и впредь крепить дело

мира трудовыми победами, дальнейшим увеличением добычи угля, производства металла, машин, электроэнергии, удобрений, продукции сельского хозяйства, досрочным выполнением заказов великих строек коммунизма.

Кемеровская областная конференция сторонников мира призывает все взрослое население области поставить свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и этим продемонстрировать свою непоколебимую решимость отстаивать дело мира, свою преданность большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Конференция выражает уверенность в том, что проведение кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира вызовет новый подъем политической и трудовой активности трудящихся Кузбасса в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов, за выполнение обязательств, взятых в письмах товарищу Сталину.

Да здравствует наша великая социалистическая Родина, могучий оплот мира и дружбы между народами!

Да здравствует великий знаменосец мира, любимый вождь и учитель советского народа и всего прогрессивного человечества — товарищ Сталин!

## Шахтеры ставят свои подписи под Обращением На шахте „Пионер“

Семь часов утра. Горняки шахты «Пионер», уже готовые к спуску в забой, собрались в раскомандировке.

Сегодня торжественный день. Прежде чем приступить к выполнению очередного задания, они изъявили свою готовность поставить подписи под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

Раскомандировка полна. Открылось собрание рабочих первой смены. После небольшого доклада секретаря партбюро тов. Несговорова стали выступать горняки.

Машинист электровоза тов. Михайлов, десятник тов. Дягилев, заместитель начальника участка тов. Федоров, горный мастер тов. Прокудин, начальник участка тов. Петрищев — все они говорили об одном: советский народ не хочет войны. Советскому народу нужен мир, потому что он строит коммунизм.

С большим вниманием было выслушано выступление тов. Прокудина. Он говорил:

— Америка огромную часть своего бюджета тратит на вооружения, на строительство новых военных баз. Войны требуют уол-стритовские капиталисты, войны требуют миллиардеры, чтобы увеличить и без того огромные барыши. Послушайте их воле, нынешние правители Америки готовят новую войну.

Не бывает войны! — говорят советские люди, строящие для блага мира гигантские гидростанции и каналы, новые города, заводы и шахты.

Тов. Прокудин подходит к столу и подписывает Обращение. Он обязуется в эту смену дать много угля сверх плана.

Лист бумаги заполняется все новыми и новыми подписями борцов за мир. — В честь подписания Обращения моя смена решила сегодня выполнить 150 процентов плана, — говорит горный мастер тов. Тимофеев.

Собрания рабочих прошли во второй и третьей сменах. И здесь шахтеры, подписывая Обращение, брали на себя повышенные обязательства, чтобы сверхплановым углем крепить мощь Родины, а значит, и дело борьбы за мир.

## На шахте „Южная“

Хорошо поработали на вахте мира горняки шахты «Южная». Коллективы первого, второго, третьего участков намного перевыполнили свои обязательства.

— Дадим в фонд мира 1600 тонн сверхпланового угля! — обещали шахтеры. Ко дню открытия областной конференции сторонников мира они добыли 2 тысячи тонн топлива.

Вчера на «Южной» прошли собрания горняков, на которых начался сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

Участок № 3 в сентябре во всех четырех вахах работает по графику цикличности. Став на вахту мира, горняки дали слово закончить головной план к 6 ноября и добыть сверх плана 25 миллионов угля. Коллектив участка с честью держит слово.

С большим подъемом начался сбор подписей под Обращением. С гордостью брал шахтер ручку, чтобы поставить свою подпись, подписав активного борца за мир, подписав советского человека, уверенного в правоте своего дела.

Заместитель тов. Трегубов, подписавшись под Обращением, сказал так:

— Мы верим, что мир победит войну, потому что во главе борцов за мир идет великий Сталин. Где Сталин — там победа.

## На шахте „Бутовская“

Собрания в честь сбора подписей прошли и на шахте «Бутовская».

— Лучший наш вклад в дело мира — добыча сверхпланового угля, — сказал выступивший на собрании моторист тов. Иваненко. Горняки участка № 3 просили меня передать, что сегодня, в такой радостный для них день, они дадут 400 тонн угля сверх задания.

Обязательства работать еще лучше, еще производительнее взяли на себя бригады тов. Высоких, начальника участка тов. Лазарев и многие другие.

— Под руководством знаменосца мира великого Сталина мир победит войну! — говорили выступающие в прениях.

Члены комиссии содействия разошлись по участкам, чтобы начать сбор подписей. В первый час под Обращением Всемирного Совета Мира поставили свои подписи почти все рабочие и служащие шахты.

## В Областном комитете защиты мира

Состоялось первое организационное заседание Кемеровского областного комитета защиты мира, избранного областной конференцией сторонников мира.

На заседании решено избрать председателем Областного комитета защиты мира

тов. Горбачева Т. Ф. — директора Кемеровского горного института.

Заместителем председателя Областного комитета защиты мира избран заслуженный врач РСФСР т. Подгорбунский М. А., секретарем Областного комитета защиты

мира — тов. Графов Н. В. — заведующий оргмассовым отделом Кемеровского облпрофсовета.

На заседании был утвержден план работы Областного комитета защиты мира на период кампании по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира.

## На заводах Кемерово

Десятки тысяч трудящихся г. Кемерово вчера поставили свои подписи под Обращением Всемирного Совета Мира.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Кемеровской ГРЭС внимательно слушают доклад секретаря Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Александрова.

Выступающие — старший мастер котельного цеха тов. Белоголов, электромонтер тов. Егоров, Kranовщик тов. Филиппко и другие — единодушно высказываются за подписание Обращения и призывают всех трудящихся станции подписать его.

В заключение все присутствующие единодушно ставят свои подписи под Обращением.

Общее собрание трудящихся завода «Карболит». Докладчик — начальник

отдела технического контроля завода тов. Габер рассказал о борьбе народов за мир. Выступают с речами стахановец Румянкин, председатель завкома тов. Мельников, пресовщик тов. Кольцова, главный энергетик завода тов. Кирсанов. Все они призывают работников завода дружно подписаться под Обращением.

На Кемеровской ТЭЦ выступили с речами начальник цеха тов. Меркулов, бригадир плотников тов. Губин. Первым Обращением Всемирного Совета Мира подписал бригадир-стахановец тов. Чуинов — делегат областной конференции сторонников мира.

Вчера же началось подписание Обращения Всемирного Совета Мира на коксохимзаводе и на ряде других предприятий и строек города.

## Вручение международной Сталинской премии председателю Китайской ассоциации народной помощи Сун Цзин-лин

ПЕКИН, 19 сентября. (ТАСС). 18 сентября в Пекине состоялось торжественное заседание, посвященное вручению международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» великой дочери китайского народа, общественной деятельнице Китайской Народной Республики и неумолимому борцу за мир во всем мире, члену Всемирного Совета Мира, председателю Китайской ассоциации народной помощи Сун Цзин-лин.

В 8 часов 30 мин. вечера в зале Хуайжень, где 2 года тому назад было образовано Центральное правительство Китайской Народной Республики, собрались представители правительства Китайской Народной Республики, Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии, Всекитайской демократической федерации женщин, Всекитайской федерации демократической молодежи, Всекитайской ассоциации работников литературы и искусства, Всекитайского общества китайско-советской дружбы и других общественных организаций, ученые, писатели и дипломатические представители, аккредитованные в Пекине.

Собрались горячо приветствовали появление в президиуме страстного борца за мир Сун Цзин-лин, а также членов Комитета по международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Илья Эренбурга и Пабло Неруды, прибывших в Пекин для вручения Сун Цзин-лин Сталинской премии от имени Комитета.

От имени Китайского народного комитета защиты мира и борьбы против американской агрессии Сун Цзин-лин горячо

приветствовал заместитель председателя Комитета по международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» Го Мо-жо. В своей речи он подчеркнул, что присуждение международной Сталинской премии является честью не только для Сун Цзин-лин, но и для всего китайского народа.

На русском и китайском языках оглашается постановление Комитета по международным Сталинским премиям от 6 апреля 1951 г., в котором говорится, что за выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира Сун Цзин-лин присуждена международная Сталинская премия «За укрепление мира между народами».

Затем Илья Эренбург обратился к лауреату с приветственной речью, в которой, в частности, сказал:

«На мою долю выпала честь вручить Вам международную Сталинскую премию «За укрепление мира между народами». Вы очень много сделали, дорогая Сун Цзин-лин, для мира. Вы мужественно боролись, чтобы Ваша великая родина, которая долго была втянута в чужеземных разбойников, стала оплотом свободы и мира в Азии. Ваш жизненный путь восхитителен всех честных людей, где бы они ни жили. Он может служить высоким примером.

Присудив Вам высокую награду, Комитет, представляющий друзей мира различных стран, хотел тем самым наряду с Вашими личными заслугами, которые невозможно преувеличить, отметить также ту огромную роль, которую играет Ваш народ в деле защиты мира.

Как советский писатель, я хочу сказать, что передаю медаль с изображением Сталина женщине, которой гордится Китай. Пусть это будет еще одним свидетельством той любви, того глубокого уважения, которые питают к китайскому народу советский народ. Есть союзы, основанные на доверии, на правде, на прямоте. Таким является союз между нашими величайшими государствами. Крепость и нерушимость этого союза — вернейшая порука торжества сил мира над силами войны.

Разрешите мне поздравить Вас с этой наградой от имени Комитета по присуждению международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами», от Советского Комитета защиты мира и лично от меня. Желаю Вам, дорогой друг, сил, здоровья, душевного веселья и победы над силами зла.

Я передаю Вам медаль. На ней изображен большой друг, верный друг, неизменный друг Вашей родины, человек, о котором с надеждой думают люди в пяти частях света. Я знаю, что всей Вашей жизнью Вы заслужили право носить на груди изображение Сталина».

Под бурные аплодисменты И. Эренбургу вручил Сун Цзин-лин диплом лауреата международной Сталинской премии и золотую нагрудную медаль с изображением великого знаменосца мира И. В. Сталина.

С ответной речью, тепло встречавшая присутствующими выступила лауреат международной Сталинской премии Сун Цзин-лин.



График цикличности — в действии

35 циклов в месяц под щитом

В августе участок № 5 шахты «Ягуновская» был переведен на график цикличности. Сплошной, дружный коллектив участка под руководством опытного штиownika Сергея Ефимовича Мурашкинцев...

Рассказ начальника участка № 5 шахты «Ягуновская» С. Е. МУРАШКИНЦЕВА

Изд под щита бригады Георгия Волкова добыли 6882 тонны угля, намного больше плана. За работу в августе участок завоевал переходящее красное знамя.

Став на вахту мира, коллектив участка взял обязательство: дать в сентябре 2000 тонн сверхпланового угля. Это обязательство выполнено. Дано пять циклов сверх норматива. 15 сентября участок выполнил десятидневный план угледобычи.

Как добились на участке перевыполнения норматива цикличности? Начальник участка С. Е. Мурашкинцев, отвечая на этот вопрос, рассказывает: — В августе мы работали на пласту Викторовского мощностью 3 метра. Дачка пятидневного щита по простиранию — 25 метров. Цикл равнялся шагу подсидки щита в два метра.

Подготовка к переводу на график цикличности началась задолго до августа. Надо сказать, что у нас было немало сделано для того, чтобы с первых же дней работы по новому строго выдерживать график. Характерно, что изменения произошли не столько в самом процессе добычи угля в забое, сколько в его организации.

В забое мы установили только дополнительную проводку. Это позволило ликвидировать простои при малейшей неисправности электросети. Теперь забойщик не теряет времени, ожидая, пока слесарь найдет и устранит причину аварии.

Хорошо на участке оборудованы люки металлургическими затворами. Это ускорило погрузку угля, он теперь не сыпется на пути. Труд дозвончика облегчился.

Для откатки и подкати вагонов поставили лебедку. Это облегчило труд и ускорило оборачиваемость вагонов. Раньше машинист ждал, пока сцепит состав. Сейчас состав не расцепляют, вагоны подталкиваются лебедкой.

Мы организовали подачу порожняка по часовому графику. Первая партия полагается под щит за час до начала откатки. А потом каждый час на участок идут по 14—15 вагонов. Диспетчер строго следит за продвижением порожняка и груза.

Под люками установлен телефон. Три раза в смену горный мастер передает сведения о положении в забое. Таким образом, перед каждым порядком начальник участка или его помощник, точно

зная, что происходит в забое, имеют возможность давать новой смене четкие задания.

Нарядом с забоем и со снабжением взрывчатыми веществами. Для участка в динамитном складе подбираются детонаторы одинакового сопротивления. Это сделано для того, чтобы все шпуровые взрывались одновременно и безотказно. Запальники получили мощные взрывные машинки конденсаторного типа. Они взрывают сразу по 70—80 шпуров. Прежние машинки взрывали только по 25 шпуров.

Раньше один запальщик приносил взрывчатку, которой хватало даже для отпалки двух секций щита. Он вынужден был снова ходить на склад, а забойщики в это время сидели без дела. Сейчас запальщик и сумкиносы приносят столько взрывчатки, сколько требуется для всей отпалки. Причем породоотборщики, дозвончики тт. Междубаев, Леоненко, Торачева, Дубинина, Беляева прошли специальные курсы сумкиносов и теперь совмещают две профессии.

Для работы под щитом по графику была укомплектована крепкая, сильная бригада. Бригадир Георгий Волков, штиownik тт. Петров, Прилуцкий, Никушкин, Абрамов, Забелин — все опытные шахтеры. В августе в бригаде был 21 человек. В сентябре для улучшения качества угля добавили несколько породоотборщиков.

После серьезного обсуждения был принят такой график: на работу выходит 7 человек. Первая смена проходит канаву под всем щитом и сдает две секции. На бурение канавы отведено два часа. На ее отпалку — час. Разборка канавы под пятью секциями занимает два часа. Один час отводится на бурение шпуров по лежачей и высечей сторонам пласта двух секций. После отпалки, на которую уходит 40 минут, идет разборка угля. Она занимает 1 час 20 минут.

Вторая смена проводит посадку трех секций щита и проходит под ними канаву. Здесь по часам операции распределены так: бурение под тремя секциями по обеим сторонам пласта занимает 1 час, отпалка — 40 минут. Разборка угля требует 2 часа 20 минут. На бурение канавы отведено полтора часа, на ее отпалку — полчаса. Последние два часа смены заняты разборкой канавы.

Штиownik, выходящие на третью смену, должны пройти канаву под двумя секциями и сделать общую посадку щита. По часам они работают так: бурение канавы — 1 час, отпалка — полчаса, разборка — час. Затем идет бурение шпуров под всеми секциями. На это отводится полтора часа. После часовой от-

палки щитовики три часа разбирают забой. Вот такой график позволил дважды в сутки сдать пятидневный щит на метр каждый раз.

Почему на участке сумели перевыполнить норматив цикличности, ускорить все операции? Потому что бригада работает без простоев. Все заинтересованы в общем успехе, помогают друг другу, стремятся все операции делать качественно. Смена сдает новой смене забой в полном порядке. Каждый вновь выходящий на работу придирчиво осматривает положение в забое, заставляет исправить упущения. И, наконец, успех достигнут потому, что контроль за работой всего коллектива участка и каждого горняка в отдельности, помощь со стороны дозвонщиков работников шахты значительно улучшились.

Каждую смену горный мастер отчитывается не только о количестве добытого угля, но и о выполнении графика. Такой же отчет трижды в сутки дают руководители участка. Отчет у них принимается по исполнительному графику и сверяется с сообщениями горных мастеров, переданными по телефону.

В сентябре при том же нормативе цикличности за единицу принято подвигание щита уже не два, а в два с половиной метра. Это значит — при каждой посадке щит надо опустить на 1,25 метра. Работа усложнилась. Но и теперь щитовой участка опережает график. Достигнуто это тем, что увеличили длину шпуров с 1,3 до 1,8 метра.

Кроме того, у шахтеров участка уже привился вкус к ровной, ритмичной работе по графику, появилось стремление быстрее ликвидировать всякие неурядицы, неполадки.

А неполадки были. Не все шло гладко. Иногда пускали под щит пороку. Был случай, что щит застрял почти на метр на лежачую сторону пласта, поставил его под углом 35 градусов по простиранию. Четверо суток участок не выполнял плана цикличности. Эта авария многим научила, заставила щитовиков общими силами не только быстрее ее ликвидировать, но и нагнать упущенное.

Быстрее прокатывание щита четко по графику потребовало от руководителей шахты значительно ускорить подготовку нового фронта. На шахте «Ягуновская» и с этим справились неплохо. Как только щитовики выходящие участка заканчивали работу в одном забое, для них был готов новый щит.

У забойщиков есть только одно требование — улучшить качество подготовки нового фронта, в частности, бурить связки точно по середине секции.

Целеустремленный участок № 5 добился первых результатов. Работая четко по графику, его коллектив обещает и в дальнейшем давать Родине тысячи тонн сверхпланового высококачественного угля.

Совещание стахановцев

ОСИННИКИ. (Иорр. «Кузбасса»). Здесь состоялось совещание стахановцев рудника, в котором приняла участие делегация горняков Донбасса. С докладом о ходе выполнения обязательств, данных товарищу Сталину, и задачах по дальнейшему выполнению плана 1951 г. выступил исполняющий обязанности управляющего трестом «Молотоголь» тов. Титаренко.

Докладчик и выступавшие в прениях отмечали, что в результате широко развернувшегося соревнования годовые обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, выполнены досрочно.

— За восемь месяцев, — сказал бригадир проходчиков шахты «Капитальная-1» тов. Жарков, — мы прошли 550 погонных метров двухпутевого штреса. На стахановской вахте мира бригада работает еще лучше. Мы вызываем на социалистическое соревнование присутствующего здесь лучшего проходчика Донбасса Ивана Лету.

Продолжил шахты имени Плехана в Донбассе Иван Лета сказал: — Благодаря новой организации труда по графику мы проходим 70—80 погонных метров в месяц, выполняем нормы выработки на 200—250 процентов. В бригаде все стали квалифицированными машинистами и слесарями, и сами ремонтируют породопогрузочную машину. Сейчас бригада решила прокатить с машиной не менее 100 погонных метров в месяц. Принимаю вызов тов. Жаркова.

Выступавшие на совещании отмечали и серьезные недостатки в работе шахт. С резкой критикой в адрес руководителей треста и комбината «Кузбассуголь» выступил начальник шахты «Шугальская-1» тов. Каминский. — В отвалах шахты лежат сотни

тысяч тонн угля, — сказал он. — Государственные средства замораживаются. Истощенная ветка от шахты до станции строится несколько лет и до сих пор не дана в эксплуатацию.

Участники совещания отмечали недоумительную подготовку нового фронта. Так, даже на передовой шахте «Капитальная-1» план прохождения основных выработок не выполняется.

До сих пор плохо используется новая техника. Комбайном «Донбасс» надо копать не менее 5500 тонн угля в месяц, а на шахте «Капитальная-1» добывают только 5 тысяч тонн.

На совещании были вручены переходящие красные знамена победителям соревнования: коллективам шахты «Капитальная-1» (главным тов. Ремесский) и участка № 11 этой же шахты (начальник тов. Червоненко).

Девятидневный план строительно-монтажных работ был перевыполнен уже к 25 августа. Августовская производственная программа реализована более чем на 174 процента. В результате снижения себестоимости строительных работ предприятия «Укрводстрой» сэкономили сверх плана десятки тысяч рублей.

За истекший год построены автомобильные дороги и линии связи, каменные и песчаные карьеры, жилые дома. В течение сентября и октября будут введены в строй еще 20 жилищных объектов и сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 16 тысяч квадратных метров, 16 километров железнодорожного пути и автомобильных дорог.

Достигнутые успехи позволили коллективу взять на себя новые, повышенные социалистические обязательства. Став на вахту мира, строители обязались к 21 сентября — дню первой годовщины установления Совета Министров СССР не только выполнить годовую план строительно-монтажных работ, но и освоить до конца года дополнительные объемы работ, составляющие две трети годового программы.

В авангарде социалистического соревнования многотысячного коллектива идут коммунисты. По инициативе первичной парторганизации строительно-монтажного управления № 1 на участке, возглавляемом коммунистом тов. Васиним, созданы две комплексные бригады. Это дало возможность почти в два раза увеличить производительность труда на сооружении многоэтажного жилого дома. Шофер Митропольского строительного-монтажного управления коммунист Курдин выступил инициатором соревнования за 125-тысячный пробег автомашин без капитального ремонта. Его примеру следовало более

С честью выполним сталинское задание

Сегодня страна отмечает первую годовщину со дня опубликования постановления Совета Министров Союза ССР «О строительстве Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении земель южных районов Украины и северных районов Крыма».

Гигантские энергосиловые сооружения создаются для блага народа, для дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины. Они оросят и обводнят миллионы гектаров засушливых земель в степях юга Украины и Северного Крыма. Это создает необходимые условия для выращивания на больших площадях высоких урожаев, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Великая стройка в южных степях обеспечит новый мощный подъем экономики Украины и Крыма.

Постройка Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов является исключительно сложным делом, требующим высокого инженерного мастерства. Об этом свидетельствуют также данные: в процессе строительства каналов потребуются воздвигнуть более 50 тысяч различных сооружений, объем земляных работ составит почти 800 миллионов кубометров, на отдельных участках глубина вземки превысит 70 метров.

Каковы итоги первого года стройки? Проектными и строительными организациями проделана значительная работа по определению трассы каналов, выбору

места для гидротехнических сооружений. В изыскательской работе и проектировании было привлечено 20 изыскательских организаций и институтов Академии наук УССР. Буровые отряды вскрыли 30 тысяч погонных метров скважин, что позволило геологам определить структуру залегающих различных грунтов, а это в свою очередь дало возможность проектировщикам определить глубину канала, разработать мероприятия против потерь воды.

Проектная организация «Укрприводхоз» своевременно закончила составление проектного задания по Верхне-Ингулецкому массиву орошения площадью в сто тысяч гектаров. Строительные работы здесь начались в текущем году. Орошение на Верхне-Ингулецкой системе будет проводиться с помощью насосной станции, запроектированной с водопоемом в 63 метра в районе села Синтиривки. Заканчивается разработка проектного задания оросительной системы Нижне-Ингулецкого массива на площади семьдесят тысяч гектаров.

По всей трассе канала — от Запорожья до Дзаянки и Синтиривки широко развернулись подготовительные работы. На отдельных участках уже действуют мощные экскаваторы, канавокопатели, бульдозеры, автоматические краны и другие машины.

Укрводстроевцы борются за досрочное выполнение годового плана. Соревнуясь со строителями Каховской ГЭС, они обязались к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить годовую программу, повысить производительность труда на пять процентов против предусмотренного, снизить себестоимость строительных и монтажных работ. Эти обязательства выполняются с честью. План капитального строительства перевыполняется. Превышено годовое задание по снижению себестоимости. Коллективу «Укрводстрой» присуждено переходящее Красное знамя ВПСИС и Министрства хлопководства Союза ССР.

Полмиллиона рублей шахтерским клубам

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). В дополнение к средствам профбюджета прокопьевский горком угольщиков получил из средств социального страхования полмиллиона рублей на дальнейшее улучшение культурного обслуживания шахтеров.

На эти деньги будут приобретены культурные и материальные ценности для шахтерских клубов — произведения искусства, музыкальные инструменты, мягкая мебель. Значительная часть средств пойдет на пополнение книжных фондов шахтерских библиотек и приобретение спортивного инвентаря для низовых шахтерских физкультурных коллективов.

Днепропетровский театр в Кузбассе

22 сентября в помещении облрамтеатра спектаклем «Марусь Богуславка» М. Старицкого начинает гастроли в Кузбассе Днепропетровский областной украинский театр.

В Кемерово коллектив пробудет до 1 октября. Затем театр выедет в Ленинск-Кузнецкий, Прокопьевск, Киселевск, Сталинец и Осинники.

По страницам газет

Снизить себестоимость на каждой операции

Патриотический почин рабочих московской обувной фабрики «Буревестник» Марии Левченко и Григория Мухомова нашел живой отклик у горняков, металлургов, железнодорожников, швейников г. Белова. Городская газета «Знамя ударника» посвятила этому вопросу тематическую страницу, сопроводив ее переложением статьи.

Особенно большая работа по снижению себестоимости на каждой операции проводится на литейном заводе. Здесь группа инженерно-технических работников изучила и обобщила приемы труда лучших плавильщиков на маневре. Было доказано, что если все коллектив дистилляции освоит приемы работы лучших стахановцев, то общая производительность обработки печи значительно сократится и удлинится процесс восстановления и плавки чугуна. Это даст дополнительный металл, увеличит коэффициент полезного действия печи, сократит расход топлива, огнеупоров, электроэнергии.

Газета сообщает: «Борьба металлургов за экономно времени, их настойчивые изыскания дали замечательные плоды. Например, коллектив печевых бригад тт. Темников, Бакрова, Фатхудинова и других сумели за 8 месяцев сократить продолжительность маневров на 23 минуты. Это повисило производительность печи, уменьшило ежедневный расход мусфелы и конденсаторов, обеспечило снижение себестоимости чугуна на 133 тысячи рублей. Каждая сэкономленная минута на операциях во время обработки печей дала государству 5780 рублей».

Заводские новости

Из номера в номер заводская газета Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина «Металлург» ведет раздел «Заводские новости». В нем помещаются интересные заметки о большой и разнообразной жизни крупнейшего в стране предприятия.

«В конкурсе, организованном Министрством угольной промышленности и Всесоюзным научным инженерно-техническим горным обществом, — сообщается в одной заметке, — активное участие принимает старший инженер технического отдела главного управления тов. Рукавишников. Он посылает на конкурс свое рационализаторское предложение об усовершенствовании пневматической подерживающей колонки».

В конкурсе принимают участие и работники рудника Темир-Тау. Они разрабатывают усовершенствование перфоратора для производства бурения вертикальных шпуров с промывкой.

Здесь рассказывается об успехах спортсменов-металлургов, об интересной конференции читателей, о работе курсов руководители художественной самодеятельности при Дворце культуры, о лекциях, читаемых в цехах завода.

9-я сессия Кемеровского городского Совета

Очередная сессия Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся, состоявшаяся 17 сентября, обсудила вопрос «Об улучшении работы культурно-просветительных учреждений города». С докладом выступил заместитель председателя исполкома городского Совета депутат Потехин В. А.

Благодаря неустанной заботе партии и правительства об удовлетворении растущих культурных запросов трудящихся Кузбасса и его областного центра, — говорит докладчик, — в городе ежегодно расширяется сеть культурно-просветительных учреждений, повышается их роль и значение в деле коммунистического воспитания трудящихся.

В Кемерово работают два театра, цирк, кинотеатр, Дом культуры, 152 клуба и красных уголков, 151 библиотека с книжным фондом, превышающим 800 тысяч экземпляров.

Руководствуясь историческими постановлениями ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам, городской Совет депутатов трудящихся, общественные организации и работники культурно-просветительных учреждений добились некоторого улучшения культурно-просветительной работы.

Во многих клубах и красных уголках проводится серьезная работа по пропаганде научных и политических знаний. В кружках самодеятельного искусства занимается около трех тысяч рабочих и служащих.

Среди многих культурно-просветительных учреждений заслуживает внимания деятельность библиотеки Рудничного района (заведующая тов. Шадкова). С помощью постоянного актива читателей она проводит большую работу по пропаганде и распространению советской книги среди горняков. С этой целью она организовала три библиотеки-передвижки, систематически проводит литературные обзоры, конференции читателей, пропагандирует переложение опыта новаторов производства.

В докладе тов. Потехина, содоклад председателя постоянной комиссии культурно-просветительной работы городского Совета депутата Савченко Т. А. и в выступлениях депутатов указывалось также, что наряду с некоторым улучшением в постановке культурно-просветительной работы имеют место крупные недостатки.

Лекторская группа отдела культурно-просветительной работы (заведующая тов. Пискунова) до сих пор не укомплектована и работает неудовлетворительно. Поэтому лекции нередко читаются на низком идейном уровне, без учета задач коммунистического

строительства, а многие из них срываются.

Некоторые библиотеки — завода «Барболит», шахты «Бутовская», покровного завода массовой работы среди трудящихся не проводят, конференции читателей не организуют, тесной связи с жизнью предприятий не имеют.

Многие клубы, ограничивая свою деятельность главным образом демонстрацией кинофильмов, не организуют широкой научно-технической пропаганды, а работу по идеологическому воспитанию трудящихся сводят к сезонной работе двух-трех малочисленных по составу кружков, скатывающихся порой на путь халтуры и пустого развлечения.

Значительно отстает от растущих культурных запросов населения строительство зданий для культурно-просветительных учреждений. Достаточно сказать, что ни одна из библиотек не имеет сколько-нибудь пригодного помещения. Из-за отсутствия помещения по существу не работает и музей, располагающий большим количеством экспонатов.

Низкий уровень культурно-просветительной работы в городе, — говорит депутат тов. Савченко, — объясняется прежде всего тем, что исполком городского и районных Советов депутатов трудящихся, а также культпросветотдел горисполкома недооценивают этот чрезвычайно важный участок идеологической работы. Они не контролируют деятельность просветительных учреждений, не обобщают и не распространяют опыта их работы.

Выступивший в прениях председатель правления клуба шахты «Бутовская» тов. Ванин говорит, что здание клуба необходимо строить новое или капитально отремонтировать старое. Но руководители шахты (начальник тов. Даниленко) и не думают этим заниматься.

Отдел культурно-просветительной работы депутат тов. Андрюшин, — не проводит семинаров библиотечных работников. Не заботится он и о том, чтобы трудящиеся шахтерских поселков чаще могли смотреть спектакли и слушать концерты профессиональных артистов в своих рабочих клубах.

В прениях выступили также депутаты тт. Мандро, Мясина, Сукушина и другие, которые, сделав принципиальные критические замечания в адрес исполкома городского Совета и его отдела культурно-просветительной работы, внесли ряд практических предложений.

По отчетному докладу сессия приняла постановление, направленное на улучшение культурно-просветительной работы в городе.

Когда же в Топках будет свет?

Прошло много времени с того момента, как в Топках во всех квартирах не стало электрического света. Это произошло в связи с переключением городской сети от местной электростанции Топкинского отделения дороги на электросеть Кемерово.

Переключение на питание с постоянного на переменный ток, а также переход с низкого напряжения на высокое вызвали реконструкцию всей городской сети: установку новых трансформаторов, устройство электростанции и т. д. Однако эти работы идут очень медленно, в результате многие учреждения, а также жилые дома в настоящее время не освещены. Так, например, до сих пор нет света в городской бане, гостинице, магазинах и столовых. Почти ни одна квартира в городе не имеет света. Нет и удличного освещения.

Все это мало интересует организации, от которых зависит переоборудование городской электросети. В основном этим вопросом занимается электросиловое хозяйство Топкинского депо, возглавляемое

тов. Бадло. Но штат линейных электромонтеров здесь состоит всего из 4 человек. Тов. Бадло несколько раз обращался за помощью в райотдел и городское отделение связи, но руководители этих организаций тт. Дильно и Ивайкин неизменно отвечают отказом.

Работу по оборудованию городской электросети можно было ускорить, если бы за это дело как следует взялся исполком городского Совета (председатель т. Ситников) и его отдел коммунального хозяйства (заведующий тов. Князев). Однако это их мало интересует. Дальше обсуждение и принятия решения дело не двинулось. На строительство новых электростанций в городе можно привлечь местное население, но привлечение трудящихся на строительство никто не занимается. Наконец, исполком горсовета может потребовать от руководителей предприятий оказать помощь электросиловому хозяйству по устройству городской электросети.

М. РЕЗНИК. (Корр. «Кузбасса»).

С честью выполним сталинское задание

Сегодня страна отмечает первую годовщину со дня опубликования постановления Совета Министров Союза ССР «О строительстве Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении земель южных районов Украины и северных районов Крыма».

Гигантские энергосиловые сооружения создаются для блага народа, для дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины. Они оросят и обводнят миллионы гектаров засушливых земель в степях юга Украины и Северного Крыма. Это создает необходимые условия для выращивания на больших площадях высоких урожаев, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Великая стройка в южных степях обеспечит новый мощный подъем экономики Украины и Крыма.

Постройка Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов является исключительно сложным делом, требующим высокого инженерного мастерства. Об этом свидетельствуют также данные: в процессе строительства каналов потребуются воздвигнуть более 50 тысяч различных сооружений, объем земляных работ составит почти 800 миллионов кубометров, на отдельных участках глубина вземки превысит 70 метров.

Каковы итоги первого года стройки? Проектными и строительными организациями проделана значительная работа по определению трассы каналов, выбору

места для гидротехнических сооружений. В изыскательской работе и проектировании было привлечено 20 изыскательских организаций и институтов Академии наук УССР. Буровые отряды вскрыли 30 тысяч погонных метров скважин, что позволило геологам определить структуру залегающих различных грунтов, а это в свою очередь дало возможность проектировщикам определить глубину канала, разработать мероприятия против потерь воды.

Проектная организация «Укрприводхоз» своевременно закончила составление проектного задания по Верхне-Ингулецкому массиву орошения площадью в сто тысяч гектаров. Строительные работы здесь начались в текущем году. Орошение на Верхне-Ингулецкой системе будет проводиться с помощью насосной станции, запроектированной с водопоемом в 63 метра в районе села Синтиривки. Заканчивается разработка проектного задания оросительной системы Нижне-Ингулецкого массива на площади семьдесят тысяч гектаров.

С честью выполним сталинское задание

Сегодня страна отмечает первую годовщину со дня опубликования постановления Совета Министров Союза ССР «О строительстве Каховской гидроэлектростанции на реке Днепре, Южно-Украинского канала, Северо-Крымского канала и об орошении земель южных районов Украины и северных районов Крыма».

Гигантские энергосиловые сооружения создаются для блага народа, для дальнейшего укрепления могущества нашей социалистической Родины. Они оросят и обводнят миллионы гектаров засушливых земель в степях юга Украины и Северного Крыма. Это создает необходимые условия для выращивания на больших площадях высоких урожаев, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. Великая стройка в южных степях обеспечит новый мощный подъем экономики Украины и Крыма.

Постройка Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов является исключительно сложным делом, требующим высокого инженерного мастерства. Об этом свидетельствуют также данные: в процессе строительства каналов потребуются воздвигнуть более 50 тысяч различных сооружений, объем земляных работ составит почти 800 миллионов кубометров, на отдельных участках глубина вземки превысит 70 метров.

Каковы итоги первого года стройки? Проектными и строительными организациями проделана значительная работа по определению трассы каналов, выбору

места для гидротехнических сооружений. В изыскательской работе и проектировании было привлечено 20 изыскательских организаций и институтов Академии наук УССР. Буровые отряды вскрыли 30 тысяч погонных метров скважин, что позволило геологам определить структуру залегающих различных грунтов, а это в свою очередь дало возможность проектировщикам определить глубину канала, разработать мероприятия против потерь воды.

Проектная организация «Укрприводхоз» своевременно закончила составление проектного задания по Верхне-Ингулецкому массиву орошения площадью в сто тысяч гектаров. Строительные работы здесь начались в текущем году. Орошение на Верхне-Ингулецкой системе будет проводиться с помощью насосной станции, запроектированной с водопоемом в 63 метра в районе села Синтиривки. Заканчивается разработка проектного задания оросительной системы Нижне-Ингулецкого массива на площади семьдесят тысяч гектаров.

По всей трассе канала — от Запорожья до Дзаянки и Синтиривки широко развернулись подготовительные работы. На отдельных участках уже действуют мощные экскаваторы, канавокопатели, бульдозеры, автоматические краны и другие машины.

Укрводстроевцы борются за досрочное выполнение годового плана. Соревнуясь со строителями Каховской ГЭС, они обязались к 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить годовую программу, повысить производительность труда на пять процентов против предусмотренного, снизить себестоимость строительных и монтажных работ. Эти обязательства выполняются с честью. План капитального строительства перевыполняется. Превышено годовое задание по снижению себестоимости. Коллективу «Укрводстрой» присуждено переходящее Красное знамя ВПСИС и Министрства хлопководства Союза ССР.

Девятидневный план строительно-монтажных работ был перевыполнен уже к 25 августа. Августовская производственная программа реализована более чем на 174 процента. В результате снижения себестоимости строительных работ предприятия «Укрводстрой» сэкономили сверх плана десятки тысяч рублей.

За истекший год построены автомобильные дороги и линии связи, каменные и песчаные карьеры, жилые дома. В течение сентября и октября будут введены в строй еще 20 жилищных объектов и сданы в эксплуатацию жилые дома общей площадью около 16 тысяч квадратных метров, 16 километров железнодорожного пути и автомобильных дорог.

Достигнутые успехи позволили коллективу взять на себя новые, повышенные социалистические обязательства. Став на вахту мира, строители обязались к 21 сентября — дню первой годовщины установления Совета Министров СССР не только выполнить годовую план строительно-монтажных работ, но и освоить до конца года дополнительные объемы работ, составляющие две трети годового программы.

В авангарде социалистического соревнования многотысячного коллектива идут коммунисты. По инициативе первичной парторганизации строительно-монтажного управления № 1 на участке, возглавляемом коммунистом тов. Васиним, созданы две комплексные бригады. Это дало возможность почти в два раза увеличить производительность труда на сооружении многоэтажного жилого дома. Шофер Митропольского строительного-монтажного управления коммунист Курдин выступил инициатором соревнования за 125-тысячный пробег автомашин без капитального ремонта. Его примеру следовало более

Первый участок Мейтнопольского строительного-монтажного управления, которым руководит коммунист т. Бугаевский, в плане вышел победителем в социалистическом соревновании. Этому коллективу присуждено переходящее красное знамя Запорожского обкома КП(б)У и облисполкома. Бригадир старолар коммунист т. Курпачев систематически перевыполняет норму выработки в двое.

Большим успехом достиг один из лучших камешников Запорожского строительного-монтажного управления т. Лашин. Его бригада уже выполнила полуторогодовую норму. Высокие показатели имеют также бульдозерист Чумаченко, скреперист Орлов, грейдерист Закарчаний, тракторист Кисель и многие другие стахановцы.

Пример социалистического отношения к труду показывают комсомольцы. Мотористка-стахановка Запорожского строительного-монтажного управления комсомолка Екатерина Мороз явилась инициатором подготовки квалифицированных кадров без отрыва от производства. Она обучила 11 мотористов. По ее норме ежедневно выполняют комсомольско-молодежные бригады плотников Швидкого и Колодина, а также комплексная бригада Кемеровского. 34 лучших комсомольца стройки награждены почетными грамотами ЦК ЛКСМУ, Запорожского и Пивоварского обкомов комсомола.

Во всех производственных и политических успехах нашей стройки огромную роль сыграли созданные по решению Центрального Комитета ВКП(б) политические отделы. Подотделы и прочие партийные организации оказывают помощь хозяйственным руководителям в укреплении трудовой и государственной дисциплины, в организации социалистического соревнования, в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов.

А. БОЧКИН, начальник строительства Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Строительство нового города в Чехословакии

ПРАГА. (ТАСС). Недалеко от города Кошице, на востоке Словакии, началось строительство социалистического города при металлургическом комбинате...

Строительные работы механизированы. Прокладывается первая бетонированная дорога вдоль центральной магистрали будущего города...

План нового города составлен с таким расчетом, чтобы население имело как кубатурные, так и бытовые учреждения в каждом районе. Все жилые дома получат центральное отопление, электричество, газ.

В новом городе будут построены летний и зимний стадионы, летний театр и большой парк культуры и отдыха.

Борьба албанских трудящихся за снижение себестоимости продукции

ТИРАНА. (ТАСС). Коллективы промышленных предприятий Народной Республики Албания достигают новых успехов в снижении себестоимости выпускаемой продукции...

Значительных результатов в этой области достигают рабочие горнодобывающей промышленности. Горняки угольной шахты Мборие-Дреново...

Забота о здоровье трудящихся в Румынии

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В Румынии при буржуазно-помещичьем строе заболевания малярией носили массовый характер. В стране существовало всего три станции по борьбе с малярией...

В настоящее время в стране работают 26 хорошо оборудованных станций и 40 пунктов по борьбе с малярией. Широко применяя советский опыт, используя советскую медицинскую аппаратуру...

В результате количество случаев заболевания малярией в 1950 году снизилось на 67 процентов по сравнению с 1949 годом...

Развитие венгерской кинематографии

БУДАПЕШТ. (ТАСС). После освобождения Венгрии кино стало массовым достоянием народа. Если в 1935 году в стране насчитывалось всего лишь 430 кинотеатров...

Венгерской кинематографией в прошлом году было выпущено 4 художественных фильма. В этом году выйдут 12 фильмов.

Заявление министра иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай по поводу подписания сепаратного „мирного договора“ с Японией

ПЕКИН, 19 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, 18 сентября министр иностранных дел Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай опубликовал следующее заявление по поводу подписания в Сан-Франциско Соединенными Штатами и их сателлитами сепаратного мирного договора с Японией...

Ровно 20 лет тому назад — 18 сентября 1931 года — произошел мукденский инцидент, которым японский империализм начал свою вооруженную агрессию против Китая. С того дня народ Китая начал вооруженную борьбу против Японии...

американское правительство диктаторски и категорически отвергло предложение делегатов Советского Союза, Польши и Чехословакии на конференции в Сан-Франциско о приглашении на конференцию Китайской Народной Республики...

Подписанный в Сан-Франциско мирный договор с Японией и американско-японский двусторонний пакт безопасности, составленные американским правительством, никогда не смогут принести мир Азии и всему миру...

Центральное Народное Правительство Китайской Народной Республики хочет, чтобы японский народ обрел демократию и независимость, мир и прогресс. Китайский народ хочет жить в мире с японским народом и объединиться с ним в дружбе...

Спорт

Спартакиада общества „Искра“

Три дня в Кемерово продолжалась первая летняя спартакиада добровольного спортивного общества „Искра“ по легкой атлетике, многоборью ГТО и спортивной гимнастике...

Среди мужчин в беге на 100 м победителем в личном первенстве с результатом 12,2 сек. вышел кемеровчанин Юрий Баскаков. Он же завоевал звание чемпиона в тройном прыжке с разбега и прыжках в высоту...

Среди женщин успешно выступала кемеровчанка Китова. Она пробежала 100 м за 14,4 сек. и прыгнула в длину на 4 м 21 см...

В напряженной борьбе проходили состязания многоборцев ГТО. Звания чемпионов в этом трудном виде соревнований завоевали Богданов (Анжеро-Судженск) и Варвара Титова (Сталинский пединститут)...

На итоговом вечере, состоявшемся в помещении областного драматического театра имени Луначарского, команды победительницы и победители лично первенства были награждены грамотами, дипломами и призами.

События в Корее

Сообщение Главного командования корейской Народной армии

ПУЭНЬЯН, 19 сентября. (ТАСС). По сообщению Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической республики, части корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами на всех фронтах успешно отбивали атаки противника...

Забастовочное движение во Франции

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Металлурги города Нанси (департамент Мерт и Мозель) одержали победу в борьбе за удовлетворение своих экономических требований. Предприниматели согласились повысить заработную плату рабочим на 16,5 проц. и обещали взять на себя расходы, связанные с забастовкой...

Движение в Японии сторонников мира

ШАНХАЙ, 17 сентября. (ТАСС). Из Токио передают, что, по сообщению японской газеты «Сейкай хенпа», на 10 сентября в Японии под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами было собрано около 5,5 миллиона подписей...

Суд над группой американских шпионов в Варшаве

ВАРШАВА, 19 сентября. (ТАСС). В Варшаве состоялся процесс членов одной из подпольных организаций, руководимой незнакомцами. Перед судом предстали генерал Рустовский и Станислав Нарциский — члены ордена незвестов, а также Адам Становский, Веслав Горончко и Андрей Солдровский...

За Пакт Мира!

Обращение Французской постоянной комиссии сторонников мира.

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Газета «Юманите» опубликовала обращение Французской постоянной комиссии движения сторонников мира.

«Учитывая международные события, — говорится в обращении, — общественное мнение приходит к единодушному выводу о возросшей опасности войны, которая нависла над миром»

«Вооружение Западной Германии проводится вопреки воле заинтересованных народов, в том числе самого немецкого народа, и в атмосфере разжигания реваншистских настроений. В такой обстановке совершенно необходимо заставить вновь вернуться к прежним принципам подлинных переговоров в международных отношениях. Это вполне возможно. Таков смысл Обращения о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Именно путем открытия подлинных переговоров между державами, которые несут главную ответственность за сохранение мира, и лишь на основе равенства должны быть найдены приемлемые для всех ком-

Западгерманские военные части участвуют в маневрах западных оккупационных войск

ПАРИЖ, 19 сентября. (ТАСС). Газета «Франс суар» сообщает, что в маневрах западных оккупационных войск, проводимых в английской зоне оккупации Германии, участвуют контингенты так называемой пограничной охраны, находящейся в ведении министра внутренних дел Западной Германии.

Как известно, под видом этой «охраны» скрываются воссоздаваемые западгерманские военные части.

Суд над группой американских шпионов в Варшаве

ВАРШАВА, 19 сентября. (ТАСС). В Варшаве состоялся процесс членов одной из подпольных организаций, руководимой незнакомцами. Перед судом предстали генерал Рустовский и Станислав Нарциский — члены ордена незвестов, а также Адам Становский, Веслав Горончко и Андрей Солдровский...

По заданию Ватикана подсудимые пытались спровоцировать боевые западные части, побуждая своим соучастием вступить в профсоюз и проводить там раскольничью работу.

Кинотеатр „Москва“

Сегодня и завтра Большой зал — кинокомедия «СВИНАРКА И ПАСТУХ». Сены: 12, 2, 6 и 10 час. ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ. Сены: 4 и 8 час. Малый зал — ПОСЛЕДНЯЯ НОЧЬ. Сены: 11, 1, 3 час.

МЕКСИКАНСКАЯ ДЕВУШКА. Сены: 5, 7, 9 и 10-40. Третий зал — СЕКРЕТНАЯ МИССИЯ. Сены: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 час. С 24 сентября в Большом зале — новый цветной фильм НА АРЕНЕ ЦИРКА

В ПОМЕЩЕНИИ ОБЛДРАМТЕАТРА ГАСТРОЛИ

Днепропетровского Государственного Украинского театра 22 сентября МАРУСА БОГУСЛАВКА героиня в 5 действиях. Начало в 8 ч. 30 мин. 23 сентября БЕСТАЛАННАЯ в 5 действиях. Начало в 12 час. дня. 23 сентября ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ мюзикомедия в 3 действиях. Начало в 5 час. 23 сентября ДАИ СЕРДЦУ ВОЛЮ, ЗАВЕДЕТ В НЕВОЛЮ муз. драма в 5 действиях. Хор, балет, оркестр. Начало вечерних спектаклей в 8 час. 30 мин. Открыта предварительная продажа билетов с 12 час. дня до 8 час. вечера. Справки по телефону 16-19 и 2-33.

22 сентября 1951 года, в 6 часов вечера, в Кировском районе ОТКРЫВАЕТСЯ РЕСТОРАН «КУЗБАСС». РЕСТОРАН РАБОТАЕТ с 1 часу дня до 3 часов ночи. ИМЕЕТСЯ ШИРОКИЙ ВЫБОР горячих блюд, холодных закусок, пиво, вино-водочные изделия, прохладительные напитки, фрукты, табачные и кондитерские изделия. Обеды отпускаются на дом со скидкой 10 проц.

Во все книжные магазины г. Кемерово

и области поступил в продажу литературно-художественный и общественно-политический альманах «Сталинский Кузбасс» № 3

СОДЕРЖАНИЕ АЛЬМАНАХА: Лауреат Сталинской премии Александр ВОЛОШИН — «ДАЛЬНИЕ ГОРЫ» (продолжение романа «ЗЕМЛЯ КУЗНЕЦКАЯ»). Иван БАЛИБАЛОВ — «ВЫСОКИЙ НАКАЛ». Пьеса. Алексей КОСАРЬ — «ПОДЗЕМНЫЙ ТАНК». Пьеса. С. СОКОЛОВСКАЯ — «СЛОВО КОРЕЙСКОГО ПАТРИОТА». Стих. Геннадий МОЛОСТНОВ — «КОРНЕИЧ». Рассказ. Ф. ГАСЬКОВ — «ДРУЖБА». Рассказ. Н. САВЕЛЬЕВ — «КУЗБАСС — РОДИНА ПЕРВОГО РУССКОГО КОКСА». Очерк. А. СНЕТКОВ — «БОРЬБА ЗА СКОРОСТЬ». Очерк.

Приобретайте альманах «Сталинский Кузбасс» № 3 во всех магазинах Кемеровского облиготорга. Наложным платежом без задатка книги высылают отдел «Книга-почтой». Заказы направляйте по адресу: г. Кемерово, Советская, № 72. Отдел «Книга-почтой».

Кемеровская контора «Главхимсыба» МХП СССР доводит до сведения потребителей, что с 20 сентября 1951 года устанавливается следующий порядок оформления документов на отпуск товаров со складов конторы. Местным потребителям гор. Кемерово — понедельник, среда, пятница.

МАГАЗИН УЧЕБНО-НАГЛЯДНЫХ ПОСОБИЙ. имеет в продаже для школ Кемеровской области: Картины, таблицы, альбомы для начальных школ. Пособия по арифметике, алгебре и геометрии. Учебные исторические картины. Глобусы, приборы и учебные принадлежности. Учебно-географические карты и атласы. Лабораторное оборудование для кабинетов химии, физики и биологии. Учебные пособия по изучению иностранных языков и много других учебно-наглядных пособий для школ. Наш адрес: г. Кемерово, ул. Коммунистическая, 103, телефон 19-23.

Требуются:

Управлению капитального строительства Кемеровской ТЭЦ на постоянную работу — рабочие мужчины и женщины, грузчики, плотники, столяры, каменщики штукатуры, мастера, прорабы, слесари котельщики, сантехники, монтажники. Для отделов — инженерно-технических работников. Северному району электросетей — опытный секретарь-машинистка, автослесарь, кузнец, молотобоец, клановщик. Обращаться: г. Кемерово, ул. Станционная, № 19.